



Сканируй код! В Новосибирске появился еще один способ оплаты проезда

НОВОСИБИРСК стал одним из первых городов в России, где проезд в общественном транспорте можно оплатить по QR-коду. Для этого необходимо скачать мобильное приложение, зарегистрироваться и «привязать» карту любого банка. Пока платежный сервис внедрен на трех маршрутах. Как это работает? Пассажиры подносят свой смартфон к специальному стикеру в транспорте, QR-код сканируется и производится оплата.

→ ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВИЧЕНКО

В Новосибирске проходит III Международный фестиваль дизайна «Красный проспект». География проекта постоянно расширяется, в этом году в нем принимают участие молодые дизайнеры не только из России, но также из Германии, Японии, Шотландии, Кореи, Австрии, Казахстана и Китая. Специалисты отмечают, что новосибирский фестиваль отличается уникальным сочетанием культур Европы и Азии.

Друг по переписке Как дети из реабилитационного центра находят тех, кто их понимает

СОЦЗАЩИТА

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в кузбасском городе Анжеро-Судженске переписываются со сверстниками из таких же центров в других городах. Но не по интернету или СМС, а с помощью обычной ручки и бумаги.

В посткроссинг — международный проект по обмену открытками — ребята включились в декабре прошлого года. Педагоги рассказали им о португальском студенте Паоло Магальесе, который все это придумал. Сегодня посткроссингом в мире занимаются более 800 тысяч человек.

— У нас почти 70 процентов ребят отправляют письма, — отмечает директор центра Наталья Юндина. — Наши дети — из неблагополучных семей, временно оставшиеся без попечения родителей. И одна из главных целей — их социализация, повышение грамотности.

Первые письма ребята написали в декабре 2018-го, в реабилитационный центр города Юрги. Сначала многие восприняли предложение поучаствовать в проекте настороженно: кому и о чем рассказывать? Потом решили начать просто:

«Здравствуй, дорогой друг!.. Пишу тебе, чтобы познакомиться и пообщаться!»

Ответов ждали недели две. И дождалась, завязалась переписка, а с ней и дружба.

— У нас же дети — особенные, они многое пережили. И общение посредством письма — это альтернатива дневнику, которому обычно доверяют душевные переживания, или разговору с психологом, — подчер-

кивает психолог Ольга Кириенко. — К тому же письмо стимулирует мелкую моторику, помогает развивать речь и умение выражать и упорядочивать свои мысли. Это способ стабилизации эмоциональной сферы, возможность получить в ответ поддержку от того, кто тебя понимает.

Педагоги уверены: если бы дети не чувствовали удовлетворения от переписки, то не поддерживали бы ее. А они продолжают писать письма, и, опуская их в почтовый ящик, аккуратно отмечают флажками на карте города, в которых нашли друзей. Некоторые вспомнили, что у них есть родственники в других регионах, и попросили взрослых разыскать их адреса. Запросы уже сделаны. А у кого-то даже появилось желание написать письмо родителям.



АРХИВ СРЦДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

Почтовый ящик
у реабилитационного центра
теперь не пустует.

→ P.S.

— Продолжением этой истории станет проект «Внук по переписке», — сообщила замдиректора центра Ольга Комбарова. — Дети решили переписываться с бабушками и дедушками из Дома милосердия, где часто выступают с концертами. Не все пожилые люди из-за проблем со здоровьем могут на эти концерты прийти. Зато теперь они будут получать письма.

В студенты — перед пенсией

ЗАНЯТОСТЬ

В Алтайском крае стартовал проект «Старшее поколение» по переобучению работников предпенсионного возраста. В этом году в регионе должны сесть за парты около 900 человек.

— Мы и раньше обучали людей такого возраста, но только безработных в рамках краевой программы содействия занятости, — пояснила специалист Управления труда и занятости Алтайского края Алеся Жигулина. — А теперь бесплатную профессиональную переподготовку могут пройти как работающие, так и безработные предпенсионеры.

Например, Владимир Кирилов из Егорьевского района, работающий подсобным рабочим в Лебяжинской туберкулезной больнице, стал студентом Рубцовского аграрно-промышленного техникума.

— Общий стаж у меня 36 лет, — рассказал Владимир Николаевич. — Работал я слесарем-сантехником, кочегаром котельной, газорезчиком. А теперь получаю профессию электрогазосварщика и продолжу работу у прежнего работодателя, но уже в новом качестве. Опыт работы сварщиком у меня вообще-то есть, но соответствующей квалификации не было.

По словам директора районного центра занятости населения Ольги Дряпченко, еще три женщины из Егорьевского района, которым уже исполнилось 50 лет и более, изъявили желание пройти бесплатное профессиональное обучение по специальностям бухгалтер, делопроизводитель и специалист по социальной работе.

Татьяна Кузнецова,
Алтайский край

Фельдшер стал фармацевтом

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Новокузнецком районе Кемеровской области продавать лекарства начали в сельских ФАПах. Так на юге Кузбасса решают проблему обеспечения медикаментами жителей отдаленных территорий.

Проблема эта до недавнего времени стояла очень остро. Селянам приходилось ездить за препаратами и медицинскими изделиями десятки, а порой и сотни километров.

— У нас хоть и не самая отдаленная территория, но прямых автобусных рейсов в Новокузнецк нет, — поясняет Людмила Гарчукова, более сорока лет работающая в амбулатории села Ильинка. — Население у нас в основном пожилое. Личный транспорт есть далеко не у всех, а теперь наши бабушки очень довольны. У нас можно купить средства первой необходимости, включая противовирусные, обезболивающие и антибиотики. Но требуются еще нестероидные, гипотензивные, сердечные и многие другие. Включим в список все по максимуму, никаких ограничений, как нам сказали, в этом плане нет.

— Территория у нас очень протяженная, а транспортные возможности ограничены, — пояснила исполняющая обязанности главврача Новокузнецкой ЦРБ Татьяна Князькина. — Так что без помощи властей не обойтись. Доставлять медикаменты в села будут два раза в месяц водители, следующие в попутном направлении. Они же примут и отвезут в районную больницу полученную вырубку.

— Ясно, что розничная торговля лекарствами — не основной вид деятельности, и заставлять фельдшеров этим заниматься никто не имеет права, — отмечает Татьяна Князькина. — Но попробовать согласились практически все, хотя некоторым приходится обслуживать по два населенных пункта — свой и соседний, в котором нет ФАПа. Сейчас важно успеть до начала паводка доставить лекарства в те села, которые будут отрезаны от «большой земли».

Лекарства в сельские ФАПы будут доставлять дважды в месяц попутным транспортом

К слову, экстренную помощь в период весеннего половодья отдаленные поселения оказывают специалисты, с которыми заблаговременно договаривается райбольница. В том числе, с бывшими медиками, живущими в этих населенных пунктах. А если вопрос решить таким образом не удастся, аптечку с набором лекарств, тонометром и градусником вручают кому-то из инициативных селян.

Юлия Славина,
Новокузнецк

→ МЕЖДУ ТЕМ

ФАПам и амбулаториям не хватает кадров. Обеспеченность специалистами — чуть более пятидесяти процентов. Только Новокузнецкая райбольница готова хоть сейчас принять на работу пять человек — фельдшеров, акушеров, медсестер. В том числе, из числа молодых людей — выпускников медколледжа, проходящих альтернативную воинскую службу.